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DANIELA KUDELL NEUES MITGLIED DER FDP-
FRAKTION IN DER
STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG:
FRAKTION BESTEHT JETZT AUS 5 FRAUEN UND 4
MÄNNERN
28.03.2024

Seit dem 1. Januar 2024 ist Daniela Kudell neues Mitglied der FDP-Fraktion. Durch 

den geplanten Wechsel von Walter Schütz aus der Fraktion zum Stadtrat in den 

Magistrat der Stadt Steinbach, war intern schon länger bekannt, dass Daniela 

Kudell als Ersatz in die Fraktion in der Stadtverordnetenversammlung nachrücken 

würde. Sie wurde daher schon seit dem Herbst 2023 intensiver in die 

Fraktionsarbeit eingebunden und nahm auch an der Klausurtagung der Steinbacher 

Freien Demokraten im November teil. Dabei ist Daniela Kudell keineswegs neu in 

der Steinbacher FDP, sondern bereits seit 2011 ein sehr aktives Mitglied der letzten 

beiden und der jetzigen Wahlperiode. 

Sie war bereits von 2011 bis 2012 Stadtverordnete, musste aber aus beruflichen und

privaten Gründen die Gewichtung anders setzen. Nebenbei begleitete sie den

Ortsvorstand 10 Jahre lang – zunächst als stellvertretende Ortsvorsitzende und

schließlich als Beisitzerin bis 2022.

„Ich freue mich, nach all den Jahren wieder Mitglied in der FDP-Fraktion zu sein. Seit

mehr als 20 Jahren lebe ich in der Königsteiner Straße in Steinbach. Ich war lange Jahre

im evangelischen Kindergarten, in der jeweiligen Schule meiner Kinder und der TuS

Steinbach ehrenamtlich tätig und habe mich hier z.B. sehr intensiv bei der Neugestaltung

des Außengeländes der evangelischen Kita engagiert. Ich setze mich dafür ein, dass sich

Steinbach noch weiter zu einem Ort entwickelt, in der alle Menschen ein Umfeld finden, in
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dem sie sich dauerhaft wohl fühlen, seien es junge und alte Menschen, Familien, junge

Erwachsene, Paare, Alleinstehende, Menschen aus unterschiedlichen Herkunftsländern,

Neubürger oder alteingesessene Steinbacher.”

Fraktionsvorsitzender Kai Hilbig begrüßt das neue Fraktionsmitglied herzlich: „Mit Daniela

in unserer Fraktion halten wir unsere Kompetenz weiterhin auf einem hohen Niveau, weil

sie eine sehr erfahrene Kommunalpolitikern ist, die mit allen Prozessen bestens vertraut

ist. Daniela weiß, wie es läuft und hat sich bereits während unserer Klausurtagung sehr

richtungsweisend eingebracht. Für mich ist es ein willkommenes

Wiederzusammenarbeiten, nachdem wir früher schon vier Jahre gemeinsam als

Ortsverbandsstellvertreter gearbeitet haben.” Hilbig ergänzt: „Mit ihr sind wir nun 5 Frauen

und 4 Männer in unserer Fraktion, was aber noch keinen Ruf nach einer Männerquote

nach sich ziehen wird – ganz im Gegenteil: eine solche Quote ist leider in der Politik

selbst in der heutigen Zeit noch ungewöhnlich. Sie zeigt aber, wie viele starke Frauen sich

in der FDP Steinbach engagieren. Diese Normalität ist für uns zeitgemäß.”

Die Fraktionsspitze (Kai Hilbig und Laura Jungeblut) begrüßt Daniela Kudell (links) 

als neues Fraktionsmitglied
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